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議事

日程 
議件番号 議     件    名 審議結果 

日程

第１ 
 

議事録署名委員の指名 

（ １番 菅 原  ・ ２番 櫻 井   ） 
決 定 

日程

第２ 
 

会期の決定 

（５月２２日から ５月２２日までの１日間） 
決 定 

日程

第３ 
 諸般の報告 報告済み 

日程

第４ 
報告第１号 平成２９年度豊頃町小中学校学級編制について 報告済み 

日程

第５ 
議案第１号 平成２９年度教育行政執行方針案について 原案可決 

日程

第６ 
議案第２号 平成２９年度補正予算案について 原案可決 

日程

第７ 
議案第３号 豊頃町教育事務執行の点検・評価報告書について 原案可決 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 - 2 - 

平成２９年第５回定例教育委員会議議事録 

教育長 挨拶 

ただいまから、第５回定例教育委員会議を開催いたします。 

日程第１ 「議事録署名委員の指名」であります。  

１番 教育長菅原、２番 櫻井委員、よろしくお願いいたします。 

日程第２ 「会期の決定」です。「５月２２日」本日１日といたしたいと

思います。ご意見ありませんか。 

各委員 なし。 

教育長 では、本日１日限りとさせていただきます。 

日程第３ 「諸般の報告」を行います。 

須藤補佐 

 

「総務係、学校教育係、社会教育係、体育振興係、図書館、える夢館」に

ついて、別紙により主な行事等について報告する。 

教育長 諸般の報告について何かご質問・ご意見等がございますか。 

各委員 なし。 

教育長  なければ、諸般の報告については報告済みとさせていただきます。 

日程第４ 報告第１号「平成２９年度豊頃町小中学校学級編制について」

を事務局から報告いたします。 

佐藤課長 報告第１号 平成２９年度豊頃町小中学校学級編制について担当係長か

ら報告いたします。 

齋藤係長 議案２、３ページです。 

北海道公立義務教育諸学校の学級編制の基準に関する規則、義務教育諸学

校学級編制基準規則第３条第１項に基づきまして、平成２９年４月１日現在

の児童生徒数及び学級数を、平成２９年５月１日現在につきましては、同規

則第４条に基づきまして、それぞれ北海道教育委員会へ報告した児童生徒数

及び学級数となっていることを報告いたします。 

教育長 ただいま説明を申し上げました報告第１号について、ご質問・ご意見等ご

ざいますか。 

各委員  なし。 

教育長 では、無いようなので本件につきましては、報告済みとさせていただきま

す。 

日程第５ 議案第１号「平成２９年度教育行政執行方針案について」を事

務局から報告いたします。 

佐藤課長 

 

議案第１号を説明する。議案４ページです。 

別添のとおり平成２９年度教育行政執行方針案を作成いたしました。 

教育施策として７つの施策を柱に推進することとし、各施策の推進内容をそ

れぞれ申し上げ、執行方針とするものでありますが、委員の皆様からご意見

をいただき、内容を精査のうえ、教育長が６月１２日開催予定の第２回豊頃

町議会定例会に申し述べることになります。 

それでは別添の「平成２９年度教育行政執行方針案」により、ご説明いた

します。 
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１ページは、本町を取り巻く情勢や、本町の教育目標である報徳のおしえ

の実現、町民一人ひとりが、生きがいのある充実した生活を送るために学び、

その成果を活かすことができる生涯学習社会を目指すことについて掲載し

ております。 

２ページ、１「教育環境の整備充実」では、学校施設、える夢館等の学習

施設の維持管理、保護者負担の軽減、豊頃町立学校校舎等建築検討委員会に

ついて掲載。 

２「学力向上、豊かな心と健やかな体の育成」では、全国学力・学習状況

調査結果を踏まえた学力向上対策、子ども報徳訓を活かした心の育成、基礎

体力や運動能力の向上のための支援や特別支援教育の充実、国際感覚の育成

などについて。 

５ページ、３「地域に開かれた信頼される学校づくりの推進」では、各学

校における地域への積極的な情報発信、地域との交流、教職員の規範意識の

維持・向上、コミュニティスクールへの取組みについて。 

６ページ、４「健全育成、安全教育の推進」では、インターネットやいじ

め防止、薬物に関するモラル向上、自身を守るための防犯、防災教育につい

て。 

５「小・中学校連携教育の推進」では、小学校から中学校への円滑な接続

と報徳のおしえを基盤に系統的で一貫性のある教育の推進と研究等につい

て。 

７ページ、６「響きあい、高めあう社会教育の実現をめざして」では、町

民の発達課題に応じた学習機会の提供や芸術・文化、スポーツの振興、支援、

それら活動施設の維持管理について。 

９ページ、７「開かれた教育行政の推進」では、教育委員会の事務執行の

点検評価により説明責任を果たすことなどを執行方針としております。 

以上、ご審議くださるようよろしくお願いいたします。 

教育長 ただいま説明を申し上げました議案第１号について、ご質問・ご意見等ご

ざいますか。 

各委員 なし。 

教育長 では、無いようなので本件につきましては、原案のとおり可決されました。 

日程第６ 議案第２号「平成２９年度補正予算案について」を事務局から

報告いたします。 

佐藤課長 議案第２号を説明する。 

議案５ページです。第２回豊頃町議会定例会に向け、平成２９年度教育費

補正予算を要求することとしましたので、ご審議いただきたいと思います。 

内容は、６ページ歳入におきまして、１３款国庫支出金、２項国庫補助金、

５目教育費国庫補助金において、背負・牛首別線スクールバス整備事業に係

る補助金３，０００千円及び大津小学校教員住宅２棟２戸建築に対する補助

金１８，５６１千円を、１９款諸収入、５項雑入、５目雑入において、クラ

イミングウォール設置事業に係るスポーツ振興くじ助成金７，２０６千円を

それぞれ追加するものです。 
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次に、７ページ歳出についてです。９款教育費、１項教育総務費、１目教

育委員会費において、臨時職員の身分替えに伴う人件費精査及び町立学校校

舎建築検討委員会に係る報酬及び旅費合わせて５，０５０千円を追加、４目

スクールバス管理費において、１８節備品購入費にアルコール検知器１６５

千円を、整備費として背負・牛首別線スクールバス整備に要する事業費１８

節備品購入費９，０３８千円など合わせて９，１３５千円を追加。 

２項小学校費、１目学校管理費において、大津小光回線利用に伴う経費、

豊小体育館放送設備更新、児童用タブレット購入費など３４０千円及び校舎

等管理事業として大津小教室床張替え、消防用設備修繕、大津小教員住宅建

築費など４６，３０５円を追加。 

２目教育振興費にＩＣＴ教育にかかる光回線利用料２８千円を追加。 

３項中学校費、１目学校管理費に、校舎内防犯機器の更新２１６千円を追

加。 

２目教育振興費に、学校集団状態調査に要する経費など７５千円を追加。 

８ページ４項社会教育費、１目社会教育総務費に、姉妹都市相馬市少年使

節団受入れ時食糧費１０３千円など合わせて１０７千円を追加。 

４目える夢館費に、はるにれホール可動席部品交換及び舞台吊物昇降用ワ

イヤーロープ更新合わせて５，９４１千円を追加。 

５項保健体育費、１目保健体育総務費に、自動車重量税２千円を追加。 

２目体育施設費において、アリーナ壁補修、トレーニング室天井塗装及び

クライミングウォール設置工事費など１７，９８２千円、町営ソフトボール

場簡易フェンス購入２６８千円を追加。 

３目学校給食費に、代替調理員賃金３５０千円、食器・食缶洗浄機更新工

事に１６，０００千円を追加。 

教育費合計で１０１，９６４千円の追加補正を要求するものです。 

以上、ご審議くださるようよろしくお願いいたします。 

教育長 ただいま説明を申し上げました議案第２号について、ご質問・ご意見等ご

ざいますか。 

各委員 なし。 

教育長 では、無いようなので本件につきましては、原案のとおり可決されました。 

日程第７ 議案第３号「豊頃町教育事務執行の点検・評価報告書について」

を事務局から説明いたします。 

佐藤課長  議案第３号を説明する。 

議案１０ページです。先月の定例教育委員会議において、種川裕章氏・武

内利夫氏両氏にご意見を伺うこととし、その結果、項目ごとにそれぞれ１０

ページから１３ページのとおり、種川氏はすべて評価内容同意見でしたが、

武内氏から７件のご意見をいただきました。 

「１ 教育環境の整備充実」においては、「限られた予算の中で整備充実

が図られている」というお褒めの言葉でしたので、評価内容同意見とし、報

告書への追加・訂正はいたしませんでした。 

「２ 学力向上、豊かな心と健やかな身体の育成」の（１）学力向上対策
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では、「地域間格差等が生じないよう公平・平等な対策が必要である。」との

ご意見を、また、１１ページ（５）国際理解教育における「他町村に先んじ

た格差の生じない対策を望む。」というご意見をそれぞれいただきました。

現在においても学力学習調査実施を含め、学校や地域、環境の違いにより、

学習機会の格差が生じないよう対策を講じておりますが、別添の点検・評価

報告書（案）１１ページ、上から３行目アンダーラインのとおり「地域間格

差等が生じないよう公平・平等な対策を講じ」の文言を追加いたしました。 

議案書１０ページに戻りまして、（２）豊かな心の育成におけるご意見「本

町の特色ある教育「報徳」の一層の推進を図られたい。」については、言う

までもなく本町では「報徳の教えを育む教育」を実践しており、今後も一層

推進していくこととしておりますので、評価内容同意見とさせていただきま

した。 

１１ページ「３ 地域に開かれた信頼される学校づくりの推進」の（１）

家庭や地域社会との連携におけるご意見及び１２ページ「７ 響きあい、高

めあう社会教育の実現をめざして」の（１）少年教育におけるご意見につい

ては、両意見とも「大変有意義な、素晴らしい対策を講じており、なお一層

の推進充実を図られたい。」と共感する意見でありますので、評価内容同意

見とさせていただきました。 

１３ページ「８ 開かれた教育行政の推進」では、「学校の自主性、自立

性への支援対策も忘れずに行い、学校教育と社会教育が一体となって明るく

活気のある町・地域づくりにご尽力を賜りたい。」とうご意見であります。「学

校の自主性、自立性への支援」は１２ページの「３ 地域に開かれた信頼さ

れる学校づくりの推進」に、「学校教育と社会教育が一体となって明るく活

気のある町・地域づくりにご尽力をたまわりたい。」は、１３ページの「７      

響きあい、高めあう社会教育の実現をめざして」の冒頭部分及び（１）（２）

に網羅されておりますので、評価内容同意見とさせていただきました。 

この点検・評価報告書の公表についてですが、議案書９ページをご覧くだ

さい。 

点検・評価報告書の内容をご審議いただき、確定した後、豊頃町教育事務

執行の点検・評価等に関する規程第５条の規定に基づき、豊頃町議会議長に

提出し、同第６条の規定に基づき、公表することとなりますので、ご審議く

ださるようよろしくお願いいたします。 

教育長 ただいま説明を申し上げました議案第３号について、ご質問・ご意見等ご

ざいますか。 

各委員 なし。 

教育長 では、無いようなので本件につきましては、原案のとおり可決されました。 

以上で、本日の日程を終了いたします。引き続き、その他の事項につきま

して事務局から説明をお願いします。 

佐藤課長 当面の日程について 

１ ５月２７日（土） 豊頃中学校体育祭 

２ ６月 ４日（日） 大津小学校地域合同運動会 
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３ ６月１１日（日） 豊頃小学校運動会 

４ 次回委員会開催日時 

６月２２日（木）  ９：００～学校訪問 

            １４：３０～定例教育委員会議 

５ ７月１０日（月）  札幌市立福移小中学校（併設）研修視察及び 

～１１日（火）  第５４回北海道市町村教育委員研修会 

 


